3.1 H évvoia tns ypappikns e§iowons

3.1

H évvola tns ypapuikns e§iowons

Epwtnon 1

Ti eival n ypappikn e§icwon pe 0o ayvwotous kal note
napiotdvel euBeia;
Ti ovopdloupe AUGoN pias tétolas e§iocwaons;

Andvinan
Mia eEiowaon tns yopens
a-x+B-y=y
énou a, B, y gival yvwotoi npaypaukoi apiBuoi, Aéyetal
ypappikh e§iowon pe U0 ayvmotous Tous X, Y.

Mapiotdvel euBeia étav a=0 N B=0.
K&Be Ceuyos apiBumv (x, y) nou enannBevel tnv egjowon
a-x+P-y =y, Néyetar AGon tns egiowons.

MNa napddeiypa
e H eiowon 2x+4y =20 cival ypappikn e&iowon pe 6Uo
ayvaotous tous X Kal y. Ta Ceuyn (2, 4) kai (4, 3) €ival

Adoels tns eCiowons 2x +4y =20,0616U :
2:2+4-4=20 2-4+4.3=20

Epwtnon 2
MNoéte éva onpeio avhkel o€ pia ubeia;

Andvinon

Av ol ouvtetaypéves evos onugiou enannBelouy tny e€iowon
yias euBeias, téte 10 onpeio avhkel otny eubeia autn.

Epwtnon 3
Ti napiotaverl n e§icwony =k, k=0 ;

Andvinan

H e€iowon y =k pe k=0 napiotaver pia eubeia nou ivai
napadAnin otov a€ova x'x kai tépvel tov d&ova y'y oto on-
yeio (O,k), eva n e€fowon y =0 napiotdvel tov d&ova x'x .

y
y=Kk

Epwtnon 4
Ti napiotavel n €§icowon x=k, k=#0;
Andvinaon

H e€iowon x =k pe k=0 napiotdvel pia eubeia nou eivai
napadAnin otov a€ova y'y kai tépvel tov d§ova x'x oto on-

peio (k,0) evad n e€iowon x =0 napiotdvel ov Ggova y'y .

y
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

a. Na oxebiaotel n gubeia: €:3x—4y =12 EXEl TETaypeVN y = =1 yIa TNV TETUNPEVN TOU X NPENEI va
B. Eva onueio M éxel tetaypévn -1. Moia npé- OX0El 3x—4(~1)=12 A 3x+4=12 A 3x=8 A -8
nel va €ival n tenpévn tou, MOTE 10 ON- 3

hElo va avhnkel ownv €ubsgia €;

Apa n tepnpévn tou M gival x =§.
Alon

a. Na va oxedidooupe tnv guBeia €:3x—4y =12 apkei va
npoodiopicoupe dUo onpeia ts.
Nna x=0 éxoupe -4y =12, ondte y=-3. 2

Av n euBeia e:ax—y=2 &iépxetal and 1o

onueio A(1,3), tte va npocbiopiotei n uph

T0U a kal gtn ouvéxela va Ppebolv ta koivd

Ma y=0 éxoupe 3x =12, ondte x=4. onpeia tns € pe tous GEoves.

Apa n eCiowon 3x — 4y =12 napiotdvel eubeia € nou dip-

xetal ané ta onyeia A(0,-3) kai B(4,0). Adon

H eubeia €:ax—y =2 OGiépxetal and to onpeio A(1,3),
y (3x- 4y =12 ondte 0 CUVIETAYEVES Tou onpeiou A enadnBedouv tnv

gtiowon ax—y =2.Apaéxoupge a—-3=2 h a=5. Enopé-

w [|oo

vws n eubeia éxel e§fowon 5x-y=2.

-1 MNa x=0 éxoupe 5-0-y=2hn -y=2ny=-2,6nAadh n

euBeia € pvel tov G&ova y'y oto onpeio (0,-2).

MNa y=0 éxoupe 5x-0=2 h 5x=2 n x=§, énAadn n

>
(@
\l

] . ) . (2
guBeia € tépvel Tov dEova x'x Oto onpeio (E,O )

B. To onpeio M avihker otnv euBeia €, Qv Ol CUVIETAYPEVES
tou enadnBelouv tnv g&iowon tns. AQou 1o onpegio M
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

o a. H eéiowon 2x = 3x €éxel Adon tov apiBuod: A.0 B.1 r.2 A3
B. H e€iowon 2x—y =1 éxer Avon to (euyos: A.(2,2) B.(1.1) r.(0,0) A. kapia
Y. H popen Avoswy tns e€iowons x—y =1 &ivai: A (X, x+1) B. (x,x) r(y+1y) A.(y.y)

Moia ané ta Ceuyn (3,2), (1,4), (0,5), (=3.4), (=2.1) eivar Adoeis s eiowons 3x+4y =17,

e Na xapaktnpioete ts napakdtw npotdoels pe (£), av €ivar owotés n ue (A), av eivai AavBaouéves.

a. To onpeio (3,-2) aviker oty eubeia €:3x—y =11.

B. H euBeia €:4x +y =-8 tépvel Tov d§ova x'x 010 onyeio (—2,0) )

y. H €euBeia €:3x+4y =0 Oiépxetal and tnv apxh twv agoévwv.

6. H euBeia €:2x+y =7 tépvel ov Gova y'y oto onpeio (0,4).

o Na ouuninpwaoete tov nivaka avtotoixilovias o€ KdBe eubBeia € twv Napakdtw oxnudtwv pia and us e£I0WOEIS
1. y=4 2. x=-2 3. y=x 4, x=4

4 4 4

(oxAua a) (oxnua B8)

lalpfv]o]

(oxriua y) (oxriya b)
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° O1 euBeies 6,,6, bixotopouv us ywvies twv afdvwy. Na enideete tn owotn andvinon.

y ' y

i) H e€iowon tns &, eivar:  a) x =2 Bly=2 )y =x 8)y=-x
ii) H eiowon s 6, €ivar: a) x = -2 Bly=-2 V) y =X 8)y=-x

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

n Na oxebidoete oto i610 cUotnpa aévwy Ts eubeies:
a. g:2x-y=4 B. & :—6x+3y=7 Y. & :8x—-4y=13
Ti napatnpeite;

Aivetal n euBeia €:3x+4y =6-21.
a. Na Bpeite tov apiBud A, wote n eubeia € va diépxetal and tnv apxn twv a&évwy.
B. Ma A =3 va oxedidoete tnv eubeia €.

Av n euBeia €:3x—5y =15 tépvel tous d€oves x'’x kal y'y ota onpeia A kai B avuotoixws, 1ote:

a. Na npoodiopioete US CUVIETAYUEVES TwV onpeiwv A kal B.
B. Na unonoyioete 10 epaddv tou tpiywvou OAB, 6nou O n apxi twv afévwv.

X=—2, x=4, y:—1 Kal y:5

a. 210 iblo oUotnpa atévwy va oxedidoete us eubeies e CI0WOEIS:
B. Na unonoyioete 1o eyPadov tou tetpanielpou Nou oxnuatidetal.

Na Bpeite tnv uph tou A, dote n egiowon (A+4)x+(A—-2)y =6 va napiotavel eubeia nou eivar:

a. napdnAnAn otov d€ova x'x B. napdAnnAan otov aova y'y
Na oxebidoete tnv avtiotoixn euBeia og kABE nepintwon.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

Epdtnon 1

Moles €ival ol €10 OEISs Twv OIXOTOPWY TwV YWVIMY Tou opBokavovikol cucthpatos xOy;

Epdtnon 2

Mola pop@n €xel Yia ypappikh e€icwaon pe dU0 ayvdotous X, Y;
Moles €ival oI AUCEIS pIas ypapuikns eE€fowaons;
Ti napiot@vouyv oto eninedo ol AUCEIS pias ypappikns e€iowaons;

Acoknon 1

Na Bpeite 10 A dote n ejowon (A-1)x+A(A-1)y =3 va napiotdvel eubeia.

Acoknon 2

Aivetal n e€iowon 2x+3y =5

a. Na cupnAnpwoete tov nivaka

5/3

B. Na napaotioete us napandvw AUCEIS Ye onuEgia Tou eNNESOU.

Aoknon 3

Na Bpeite tnv upn tou A, dote n egiowon (A-2)x+(A—1)y =8 va napiotavel eubeia nou eivar:

a. napdnAnAn otov d€ova x’x B. napdAnnAan otov aova y'y
Na oxebidoete tnv avtiotoixn euBeia og kABe nepintwon.





